

Ученый совет информирует

2 сентября 2025 года состоялось первое в новом учебном году заседание ученого совета ДВГМУ.

На заседании присутствовала начальник отдела кадровой политики и образования министерства здравоохранения Хабаровского края Д.В. Татанова. Дарья Викторовна вручила Благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации доценту кафедры общей и клинической хирургии В.Я. Костив.

Председатель ученого совета К.В. Жмеренецкий вручил дипломы кандидатов медицинских наук врачу-хирургу А.В. Кавериной и ассистенту кафедры общей и клинической хирургии Г.Д. Сунозовой.

За эффективную работу в приемной комиссии университета в 2025 году Благодарности ректора были вручены ведущему документоведу медико-фармацевтического колледжа А.В. Абузяровой, технику отдела информационно-технического сопровождения Р.Р. Даниленко, ответственному секретарю приемной комиссии, начальнику отдела комплектования контингента, к.м.н., доценту Н.В. Чернышевой.

За особый вклад и участие в работе в приемной комиссии университета Почетные грамоты ректора были вручены ординаторам К.А. Горобец и А.А. Ильченко.

«Утверждение Плана работы ученого совета ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2025/2026 учебный год; утверждение Планов работы советов факультетов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2025/2026 учебный год»

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России Е.Ю. Животова проинформировала о согласованных и рекомендованных ректоратом плане работы ученого совета ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, планах работы советов факультетов на 2025/2026 учебный год.

Ученый совет постановил принять план работы ученого совета и планы работы советов факультетов на 2025/2026 учебный год.

«Анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников в 2025 году. План реализации замечаний государственных экзаменационных комиссий и повышения качества подготовки выпускников по специальностям (направлениям подготовки) высшего образования, среднего профессионального образования»

Проректор по учебно-воспитательной работе д.м.н., профессор С.Н. Киселев сообщил, что государственная итоговая аттестация (ГИА) по программам высшего и среднего профессионального образования в 2025 году организована и проведена в соответствии с федеральными и локальными нормативными актами.

Общая численность выпускников 2024 года, обучавшихся по программам высшего образования (бакалавриат, специалитет), составила 382 человек, по программам СПО — 168 человек.

Средний балл по результатам ГИА в 2023 году составил от 3,96 баллов до 4,26 баллов, качество знаний — от 73,6 % до 100 %. Дипломы с отличием получили 38 выпускника по программам ВО (10 %) и 24 — по программам СПО (14,3 %).

Отчеты ГЭК о качестве подготовки специалистов были доложены на заседаниях советов факультетов по окончании ГИА, определены перечни мероприятий по совершенствованию качества подготовки выпускников по образовательным программам высшего и среднего профессионального образования в университете.

Ученый совет принял к сведению информацию о результатах ГИА, которые в 2025 году признаны удовлетворительными. Методическим советам факультетов

поручено провести анализ результатов ГИА, утвердить планы реализации замечаний ГЭК и повышения качества подготовки выпускников по специальностям и направлениям подготовки.

«Итоги приема обучающихся на 1 курс обучения по образовательным программам бакалавриата; специалитета; среднего профессионального образования; на обучение по программам ординатуры на 2025/2026 учебный год. Выполнение плана по целевому приему. Выполнение плана приема на платное обучение: баланс дохода (план/факт)»

Ответственный секретарь приемной комиссии к.м.н., доцент Н.В. Чернышева сообщила, что приемная кампания в 2025 году проведена в соответствии с госзаданием, планом работы приемной комиссии ДВГМУ, согласно Постановления Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» (вместе с «Положением о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования») и иным актуальным федеральным и локальным нормативным актам.

Взаимодействие с поступающими (при подаче документов) происходило посредством электронной информационной системы вуза ММИС «Приемная комиссия», Суперсервиса «Поступай онлайн», новой Общероссийской базы вакансий и резюме «Работа России», электронной почты и личного приема. Проведение вступительных испытаний осуществлялось очно.

Контрольные цифры приема соответствовали отраслевым показателям. Общее количество бюджетных мест на специальности и направлениях подготовки; количество мест по целевой квоте; местам по договорам об оказании платных образовательных услуг; местам на обучение по программам СПО по сравнению с 2024 годом изменилось незначительно.

По вузу в целом (по бюджету и на платные образовательные услуги) рекомендовано к зачислению большее число абитуриентов, чем запланировано (за счет лиц, поступивших на условиях контрактно-договорной основы).

Проходной балл на основные места по специальности Стоматология, Педиатрия, Фармация, Медицинская биохимия, Клиническая психология возрос по сравнению с 2024 годом; по специальностям Лечебное дело — снизился. Средний балл по специальностям СПО по сравнению с 2024 годом изменился незначительно.

Конкурс при подаче заявлений на бюджетные и контрактные места вырос на всех специальностях. Таким образом, контрольные цифры приема по бюджету, выполнены в полном объеме. Основные места приема заполнены на 100 %.

Контрольные цифры приема по бюджету выполнены в полном объеме. Основные места приема заполнены на 100 %. Целевой прием выполнен на 75 %, несколько снизился по специальности Медицинская биохимия, Клиническая психология и повысился на специальности Педиатрии.

На первый курс зачислены абитуриенты из КНР.

Большая часть выпускников Центра довузовской подготовки поступила в вузы и колледжи медицинского направления. В частности, в ДВГМУ поступило 77 % выпускников текущего года.

Замечаний, жалоб, апелляций не было. На сайте ДВГМУ информация для абитуриентов, ход приемной кампании ежедневно, полном объеме размещались на сайте университета. Все необходимые отчеты своевременно предоставлены в соответствующие структуры.

По образовательным программам высшего образования — программам ординатуры на 2025 год за счет ассигнований федерального бюджета ДВГМУ выделены места в пределах установленной квоты целевого приема. Количество заявлений, поданных на обучение по программам ординатуры в 2024 году находится на уровне показателей прошлого года.

Целевой прием в ординатуру выполнен на 73 %, что также находится на уровне прошлогодних показателей. Средний балл составил, в среднем, 125. Из числа поступивших — порядка 90 % выпускники ДВГМУ.

По свободному конкурсу по программам ординатуры к зачислению рекомендованы лица, набравшие наибольшее количество баллов. На некоторых специальностях конкурс составил 3–6 человек на место.

По основным программам ординатуры на места по договорам об оказании платных образовательных услуг после выполнения финансовых условий договора зачислено 10 человек.

Ученый совет принял информацию к сведению. Итоги приема в ДВГМУ в 2025 году признаны удовлетворительными. Решено рассмотреть и принять на заседании ученого совета до 20.01.2026 правила приема в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России ДВГМУ на 2026 год; до 01.03.2026 — Правила приема в МФК.

«О подготовке к Единому дню голосования 14 сентября 2025 года. План мероприятий по обеспечению реализации избирательного права работников и обучающихся ДВГМУ»

Председатель участковой избирательной комиссии № 200, временно исполняющий обязанности проректора по молодежной политике и связям с общественностью П.Г. Романов сообщил, что на избирательном участке № 200 в этом году избирательного процесса не проходит, однако комиссия прошла обучение в полном составе, сдала промежуточные испытания, функционирует и готова к работе.

14 сентября 2025 года в Хабаровском крае будет проводиться кампания «Дополнительные выборы депутата Законодательной Думы Хабаровского края восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 16». В городе Хабаровске проводится кампания «Дополнительные выборы депутата Хабаровской городской Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 10». Ни одна из этих кампаний не затрагивает участок № 200, однако может касаться обучающихся и сотрудников по месту жительства.

В соседнем регионе (ЕАО) проводятся выборы Губернатора. Необходимо информировать сотрудников и обучающихся о возможности реализовать свое активное избирательное право и проголосовать по месту жительства. Проголосовать в Хабаровском крае по программе «Мобильный избиратель» в рамках избирательной кампании другого региона невозможно.

Ученый совет принял информацию к сведению.

Рассмотрение и принятие локальных актов и документов, ходатайств

На ученом совете были утверждены и актуализированы локальные нормативные акты университета, в том числе:

- Положение о кафедре ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Положение о порядке предоставления академического отпуска аспирантам ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Положение о рейтинговой оценке научной активности кафедр ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- План работы КСССУ на 2025/2026 учебный год;

- План по реализации молодежной политики в ДВГМУ на 2025/2026 учебный год;
- индексация нормативов стипендиального фонда с установлением стипендии на сентябрь 2025 года;
- стоимость обучения в 2025/2026 учебном году в Центре довузовской подготовки;
- Положение о приносящей доход деятельности Центра довузовской подготовки;
- Положение об оплате труда работников Дальневосточного государственного медицинского университета (установление размеров должностных окладов с 01.10.2025);
- Положение об оплате труда работников Дальневосточного государственного медицинского университета (установление стоимости часа ППС по приносящей доход деятельности);
- План спортивно-массовой и оздоровительной работы ДВГМУ на 2025/2026 учебный год, посвященный 95-летию со дня основания Дальневосточного государственного медицинского университета;
- Положение о проведении спартакиады ДВГМУ «Кубок первокурсника — 2025», посвященный 95-летию со дня основания Дальневосточного государственного медицинского университета;
- План работы по организации мероприятий по внедрению всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» в ДВГМУ на 2025/2026 учебный год, посвященный 95-летию со дня основания Дальневосточного государственного медицинского университета.

Ученый совет поддержал предложение по увековечиванию памяти сотрудников университета (установление мемориальных досок): д.м.н., профессора, Почетного профессора ДВГМУ В.А. Добрых — в ФГКУ «301 военный клинический госпиталь» МО Российской Федерации; д.м.н., профессора, Почетного профессора ДВГМУ В.Г. Дьяченко и д.м.н., профессора Н.А. Капитоненко — на кафедре общественного здоровья и здравоохранения университета.

В представлении к почетному званию «Почетный приглашенный профессор Дальневосточного государственного медицинского университета» поддержана кандидатура врача-челюстно-лицевого хирурга, к.м.н., доцента, врача Клиники челюстно-лицевой и пластической хирургии Больницы Св. Йоганнеса (Дуйсберг, Германия), M.D., PhD. В.А. Вайлерта.

На соискание стипендии имени Н.Н. Муравьева-Амурского для аспирантов поддержана кандидатура А.А. Пан (аспирант 1 года очной формы обучения).

Поддержаны кандидатуры на получение стипендий имени Н.Н. Муравьева-Амурского: А.Н. Карташева (5 курс, Лечебное дело), А.А. Нестеров (6 курс, Лечебное дело), А.К. Колесников (4 курс, Педиатрия), У.А. Пинигина (5 курс, Педиатрия), С.В. Семенчуков (6 курс, Медицинская биохимия), Э.И. Гармидер (6 курс, Медицинская биохимия).

Председатель ученого совета К.В. Жмеренецкий поздравил членов ученого совета и сотрудников университета с началом учебного года, пожелал здоровья, благополучия и продуктивной работы.

Следующее заседание ученого совета запланировано на 23.09.2025.